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Analýza vplyvov na podnikateľské prostredie 

 

Názov materiálu: Akčný plán pre implementáciu Stratégie adaptácie SR na zmenu klímy 

Predkladateľ: Ministerstvo životného prostredia Slovenskej republiky 

 

3.1 Náklady regulácie 

3.1.1 Súhrnná tabuľka nákladov regulácie   

 

Tabuľka č. 1: Zmeny nákladov (ročne) v prepočte na podnikateľské prostredie (PP), 

vyhodnotenie mechanizmu znižovania byrokracie a nákladov.  

Nahraďte rovnakou tabuľkou po vyplnení Kalkulačky nákladov podnikateľského prostredia, 

ktorá je povinnou prílohou tejto analýzy a nájdete ju na webovom sídle MH SR, (ďalej len 

„Kalkulačka nákladov“): 

 

TYP NÁKLADOV Zvýšenie nákladov v € na PP Zníženie nákladov v € na PP 

A. Dane, odvody, clá a poplatky, ktorých 

cieľom je znižovať negatívne externality 

0 0 

B. Iné poplatky 0 0 

C. Nepriame finančné náklady 0 0 

D. Administratívne náklady 0 0 

Spolu = A+B+C+D 0 0 

 z toho   

E. Vplyv na mikro, malé a stredné podniky 0 0 

F. Úplná harmonizácia práva EÚ 0 0 

 

VÝPOČET mechanizmu znižovania 

byrokracie a nákladov 

IN OUT 

G. Náklady okrem výnimiek = B+C+D-F 0 0 

 

A. Dopady na priame regulačné náklady sa nepredpokladajú. 

B. Iné poplatky, ako napr. poplatok za vydanie osvedčenia o živnostenskom oprávnení, 

poplatok za žiadosť o predĺženie platnosti stavebného povolenia, úhrady za služby 

verejnosti poskytované RTVS v oblasti rozhlasového vysielania a televízneho 

vysielania, poplatky organizáciám kolektívnej správy, napríklad SOZA alebo 

iné správne/súdne poplatky nie je vzhľadom na povahu materiálu možné kvantifikovať.  

C. Úlohy uvedené v navrhovanom nelegislatívnom strategickom materiáli 

s celoslovenskou pôsobnosťou priamo nezakladajú,  nemenia ani nerušia výšku 

nepriamych finančných nákladov.   

D. Úlohy uvedené v navrhovanom nelegislatívnom strategickom materiáli 

s celoslovenskou pôsobnosťou priamo nezakladajú,  nemenia ani nerušia výšku 

administratívnych nákladov.   

E. Vplyv na mikro, malé a stredné podniky (MSP) nie je vzhľadom na charakter a opis 

úloh v navrhovanom nelegislatívnom strategickom materiáli s celoslovenskou 

pôsobnosťou možné kvantifikovať. 

https://www.mhsr.sk/podnikatelske-prostredie/lepsia-regulacia/regulacne-zatazenie/kalkulacka-nakladov-regulacie
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F. Úplná harmonizácia práva EÚ: Navrhovaný nelegislatívny strategický materiál 

s celoslovenskou pôsobnosťou nie je predmetom harmonizácie s právnym predpisom 

EÚ.  

G. Vzhľadom na vyššie uvedené nie je relevantné. 
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3.1.2 Výpočty vplyvov jednotlivých regulácií na zmeny v nákladoch podnikateľov         

Tabuľka č. 2: Výpočet vplyvov jednotlivých regulácií (nahraďte rovnakou tabuľkou po vyplnení Kalkulačky nákladov): 

P.č. 

Zrozumiteľný a stručný opis 

regulácie vyjadrujúci dôvod 

zvýšenia/zníženia nákladov na PP 

 

Číslo 

normy 

(zákona, 

vyhlášky a 

pod.) 

Lokalizácia 

(§, ods.) 

Pôvod 

regulácie: 

SK/EÚ úplná 

harm./EÚ 

harm. 

s možnosťou 

voľby 

Účinnosť 

regulácie 

 

Kategória dotk. 

subjektov 

Počet  

subjektov 

v dotk. 

kategórii  

Počet 

subjektov 

MSP 

v dotk. 

kategórii  

Vplyv na 

1 podnik. 

v € 

Vplyv na 

kategóriu 

dotk. 

subjektov 

v € 

Druh 

vplyvu 

In (zvyšuje 

náklady) /  

Out 

(znižuje 

náklady) 

 

 N/A 

 

 

 

 

N/A 
N/A SK 1.9.2021 

Energetika, 

poľnohospodárske 

technológie, 

ochrana 

a udržateľné 

využívanie 

ekosystémov, 

stavebníctvo, 

vodohospodárstvo, 

poisťovníctvo 

N/A N/A N/A N/A N/A 
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Doplňujúce informácie k spôsobu výpočtu vplyvov jednotlivých regulácií na zmenu nákladov  

Osobitne pri každej regulácii s vplyvom na PP zhodnotenom v tabuľke č. 2 uveďte doplňujúce 

informácie tak, aby mohol byť skontrolovaný spôsob a správnosť výpočtov. Uveďte najmä, ako 

ste vypočítali vplyvy a z akého zdroja ste čerpali početnosti (uveďte aj link na konkrétne 

štatistiky, ak sú dostupné na internete). Jednotlivé regulácie môžu mať jeden alebo viac typov 

nákladov (A. Dane, odvody, clá a poplatky, ktorých cieľom je znižovať negatívne externality, B. 

Iné poplatky, C. Nepriame finančné náklady, D. Administratívne náklady). Rozčleňte ich 

a vypočítajte v súlade s metodickým postupom.  

Je odôvodnené predpokladať, že predloženým materiálom a budúcimi opatreniami (úlohami)  

budú dotknuté viaceré podnikateľské subjekty. Každý podnikateľský subjekt vo svojom odbore 

podnikania, napríklad v poľnohospodárstve, potravinárskom priemysle, lesnom a vodnom 

hospodárstve, v priemyselnej výrobe, by mal s ohľadom na zmenu klímy a udržateľné 

využívanie prírodných zdrojov prispôsobiť svoje činnosti tak, aby dodržal správnu hospodársku 

prax v súlade s platnou legislatívou a osvedčenými postupmi. Príslušné investície budú 

predstavovať náklady podnikateľskej činnosti. Na druhej strane okrem predchádzania škodám 

a nákladom spôsobeným dopadmi zmeny klímy úsilie v oblasti adaptácie na zmenu klímy 

otvára podnikateľským subjektom množstvo príležitostí. Opatrenia na adaptáciu im ponúkajú 

cestu nielen k predchádzaniu škodám znižovaním ich vystavenia rizikám, ale aj k dosiahnutiu 

čistých pozitívnych výsledkov pri ich podnikaní (nové produkty a služby, rastúci trh riešení 

odolných voči zmene klímy, reputačné výhody z investícií do odolnosti atď.). V súčasnosti 

dotknuté subjekty možno určiť len rámcovo, podľa špecifických cieľov v NAP; rozsah ich 

adaptačných aktivít v súvislosti s opatreniami (úlohami) NAP neboli predmetom štatistického 

posúdenia, ani neboli vykazované iným spôsobom, z toho dôvodu ani spôsob výpočtu 

priamych, nepriamych, administratívnych finančných nákladov a iných poplatkov, a teda ani 

ich celkovú výšku nie je možné kvantifikovať.  

3.2 Vyhodnotenie konzultácií s podnikateľskými subjektmi pred predbežným 

pripomienkovým konaním 

Uveďte formu konzultácií vrátane zdôvodnenia jej výberu a trvanie konzultácií, termíny 

stretnutí. Uveďte spôsob oslovenia dotknutých subjektov, zoznam konzultujúcich subjektov, tiež 

link na webovú stránku, na ktorej boli konzultácie zverejnené.  

Uveďte hlavné body konzultácií a ich závery.  

Uveďte zoznam predložených alternatívnych riešení problematiky od konzultujúcich subjektov, 

ako aj návrhy od konzultujúcich subjektov na zníženie nákladov regulácií na PP, ktoré neboli 

akceptované a dôvod neakceptovania.  

Alternatívne namiesto vypĺňania bodu 3.2 môžete uviesť ako samostatnú prílohu tejto analýzy 

Záznam z konzultácií obsahujúci požadované informácie.  

Keďže hospodárstvo Slovenskej republiky je a aj naďalej bude do rôznej miery ohrozené 

zmenou klímy, ktorá prináša konkrétne riziká aj pre podnikateľské subjekty, podnikateľský 

sektor bol pri príprave NAP v kontexte zmeny klímy veľmi dôležitý. Spolupráca 

s podnikateľským sektorom sa od svojho začiatku riadila princípmi participatívneho prístupu. 

V tejto nadväznosti NAP predstavuje rámec pre riešenie rizík a posilňovanie dlhodobej 

konkurencieschopnosti, pričom ale bude potrebné ďalšie komplexné posudzovanie aktuálnej 
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klimatickej zraniteľnosti na úrovni ekonomických sektorov a zároveň podpora klimatickej 

odolnosti podnikateľských subjektov.  

V rámci prípravy NAP boli podnikateľské subjekty zahrnuté niekoľkými spôsobmi. V prvom 

rade cez svoju participáciu v pracovnej skupine pre adaptáciu (PSA). Nominovanými členmi 

PSA  sú zástupcovia Slovenskej obchodnej a priemyselnej komory (SOPK), v PSA participuje 

Združenie pre výrobu biopalív a členom je aj  SPP, či Slovnaft. Hlavne vďaka zastúpeniu SOPK 

a ich interným mechanizmom pre ďalšie zdieľanie informácií a poznatkov (resp. poskytovanie 

spätnej väzby navonok SOPK) bol proces otvorený širokému spektru podnikateľských 

subjektov.  Priebeh a príprava NAP boli prezentované na dvoch stretnutiach, s návrhom textu 

NAP boli na jeseň 2019  prostredníctvom  PSA oboznámení aj zástupcovia podnikateľského 

sektora, pričom v rámci stretnutí PSA nám neboli doručené zásadné pripomienky a všetky 

podnety od členov PSA boli zapracované do dokumentu.  

Platforma PSA tiež podnikateľským subjektom umožňovala súčinnosť, komunikáciu, 

koordináciu a zdieľanie odborných výstupov priamo s MH SR, ktoré tiež prispelo svojím 

priamym vstupom do NAP. V rámci prípravy NAP  prebehla konzultácia s MH SR v oblasti 

sektora energetiky a adaptačných opatrení.  

Členovia PSA, ale aj ďalší záujemci mali ďalej možnosť vstupovať do štruktúrovaného online 

procesu formovania NAP pomocou metód Analyticko-hierarchického procesu  (AHP) 

a Deplhi. V rámci AHP/Delphi boli zapracované všetky pripomienky. 

 

3.3 Vplyvy na konkurencieschopnosť a produktivitu 

Dochádza k vytvoreniu resp. k zmene bariér na trhu?  

Bude sa s niektorými podnikmi alebo produktmi zaobchádzať v porovnateľnej situácii rôzne 

(napr. špeciálne režimy pre mikro, malé a stredné podniky tzv. MSP)?  

Ovplyvňuje zmena regulácie cezhraničné investície (príliv/odliv zahraničných investícií resp. 

uplatnenie slovenských podnikov na zahraničných trhoch)?  

Ovplyvní dostupnosť základných zdrojov (financie, pracovná sila, suroviny, mechanizmy, 

energie atď.)?  

Ovplyvňuje zmena regulácie inovácie, vedu a výskum? 

Ako prispieva zmena regulácie k cieľu Slovenska mať najlepšie podnikateľské prostredie 

spomedzi susediacich krajín EÚ? 

V dôsledku schválenia NAP sa nepredpokladá prísnejšia regulácia podnikateľského prostredia, 

vznik obchodných bariér alebo bariér pre prísun zahraničných investícií.   

Prierezové opatrenia v navrhovanom materiáli sú zamerané na zlepšenie implementačného 

rámca, podporu vedy a výskumu v oblasti adaptácie na zmenu klímy, vytvorenie efektívneho 

systému krízového manažmentu a riešenia extrémnych udalostí ako sú povodne a požiare, 

podporu zelenej infraštruktúry, ako aj na podporu vzdelávania a informovanosti. 

Podpora inovácií v NAP nie je implicitne zahrnutá. Na druhej strane  práve schopnosťou 

podnikov využiť adaptáciu na zmeny klímy ako podnikateľskú príležitosť pravdepodobne 

povedie k využívaniu inovatívnych prvkov v riadení podnikov, technologických inovácií a pod. 
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V podnikateľskom prostredí je potrebné budovať adaptáciu v oblasti všetkých typov podnikov, 

sektorov energetiky a cestovného ruchu. Rozvojové možnosti sú hlavne v oblasti zelenej  

a modrej infraštruktúry, ochrane a manažmente krajiny a/vrátane ochrany pred povodňami,  

v rozvoji informačných technológií spojených s monitoringom a využívaním zdrojov. Rastie 

trh na zabezpečenie chladenia priestorov a s tým spojené informačné technológie, technológie 

pasívneho chladenia (solárne tienenie, prirodzená ventilácia), technológie pre efektívne 

využívanie vody v priemysle, sídlach a domácnostiach. Podpora nových produktov a služieb  

v oblasti zlepšenia adaptácie na zmenu klímy pre rôzne cieľové skupiny sa môže rozvíjať ako 

nový segment trhu. NAP navrhuje konkrétne úlohy na podporu podnikateľského prostredia 

v kontexte adaptácie na zmenu klímy. 

 

Konkurencieschopnosť: 

Dopady na konkurencieschopnosť podnikov budú spojené výhradne so schopnosťou podnikov 

využiť adaptáciu na zmeny klímy ako podnikateľskú príležitosť, alebo naopak neriešením 

dopadov zmeny klímy devalvovať svoje  aktíva a podnikateľskú budúcnosť. NAP predstavuje 

rámec pre posilňovanie dlhodobej konkurencieschopnosti. 

 

Na základe uvedených odpovedí zaškrtnite a popíšte, či materiál konkurencieschopnosť: 

x  zvyšuje   ☐ nemení ☐ znižuje 

 

Produktivita: 

Aký má materiál vplyv na zmenu pomeru medzi produkciou podnikov a ich nákladmi?  

Úlohy uvedené v navrhovanom nelegislatívnom strategickom materiáli s celoslovenskou 

pôsobnosťou priamo nemenia pomery medzi produkciou podnikov a ich nákladmi. 

 

Na základe uvedenej odpovede zaškrtnite a popíšte, či materiál produktivitu: 

☐ zvyšuje   x nemení ☐ znižuje 

 

 

3.4  Iné vplyvy na podnikateľské prostredie  

Ak má materiál vplyvy na PP, ktoré nemožno zaradiť do predchádzajúcich častí, či už pozitívne 

alebo negatívne, tu ich uveďte.  Patria sem:  

a) sankcie alebo pokuty, ako dôsledok porušenia právne záväzných ustanovení; 

b) vplyvy súvisiace so žiadosťami o alebo prijímaním dotácií, fondov, štátnej pomoci 

a čerpaním iných obdobných foriem podpory zo strany štátu, keďže sú sprievodným 

javom uchádzania sa či získania benefitov, na ktoré nie je právny nárok priamo zo 

zákona, ale vzniká na základe prejavu vôle dotknutého subjektu; 

c) regulované ceny podľa zákona č. 18/1996 Z. z. o cenách; 

d) iné vplyvy, ktoré predpokladá materiál, ale nemožno ich zaradiť do častí 3.1 a 3.3.  

 

Nie je relevantné. 


